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EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

AZ „EPERJESI SZECHENYI-KÖR“ ES A „SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.
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Hirdetési díj:
liárnnihas.tbog pofit sói egyszeri hirdetés**  5 kr. ’öbbszíirn*  

hirdetés jutányosabb

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajozar 

Nyilttér minden sor 10 kr.

Falusi népbankok.
i.

A szent li jdan csodáinak ideje lejárt ; ma 
már nem táplálni népeit a mindenható az égből 
ingyen aláhulló mannával, a lóid népét ma már 
sorsa azon barázdákhoz köti, melv őseit szült ft PS 
táplálta, legyenek a barázdák gazdagok vagv sová­
nyak — itt élnie és halnia kell.

A kitartó ernyedetlen munka és takarékosság/ 
az alkotó hatalmas két erő. m *ly  homokszemekből 
virágzó községeket terem - az anya«ri. szellemi és 
erkölcsi emelkedésnek legfőbb tényezője.

Csak vagyonos, független és takarékos embe­
rek összessége képes a községét, a hazát nagvgvá 
tenni. I ígyefogyott. legyen bármily divatos szabad 
alkotmánya, örökre szolgája marad a butaságnak 
és szegénységnek.

Munka nélkül nincs takarékosság és takaré­
kosság nélkül a munka meddő, melv csak a pil­
lanatnyi szükségét fedezi, de a jövővel nem gondol.

Szomorú, de tagadhatlan igazság, hogy ná­
lunk, a hol annyi a munkaerő, a tőkegyűjtés szel­
leme meg csak csirájában szendereg.

I)e mint mindent, a takarékosságot is kell 
— tanulni.

Nincs a világon semmi jó és nemes eszme, 
mely ápolásra nem szorul. A legtöbb jó szándék 
semmivé lesz, ha nem támogattatik.

Így vagyunk a takarékosság szellemével is.
Ha nincs alkalmam, a heti szorgalmas munka 

után félre tehető filléreimet biztos helyre elhelyez­
nem, ha azokat csak a ládám fenekében kell őriz­
nem. vájjon nem minduntalan ki vagyok téve, 
hogy a megtakarítást pillanatnyi szükségre nem 
adom-e ki. melyre nem is figyeltem volna, ha 
pénzecském egy takarékpénztár biztos zárai alatt 
lett volna?

Pár forintot takargat a szegény munkás hetek 
óta zsebeben, erősen feltette magában, hogy azt 
nemcsak el nem költi, hanem folyton szaporítani 
fogja. A véletlen, talán az unalom beviszi egyik 
ünnepi délutánon a korcsmába s vig czimborák 
közt a munkás zsebe csakhamar megnyílik a ba­
rátság előtt és a megtakarított pár forint — a jövő

esztendei magvásárlás első alapja — estig a korcs- 
máros fiókjába vándorol s késő reggel — a meg­
bánás.

Teremtsünk tehát biztos, könnyen hozzáfér­
hető, úgyszólván kéznél levő helyet a takarítani 
hajlandók számára magiban - a községben.

l>e minek a községekben, hiszen van min­
den megyében elég takarékpénztár?

Az igaz, de nagy ám a külömbség a takarék­
pénztár <‘s a népbank között.

A takarékpénztárak rendesen csak városokban 
vannak, távol a községektől, nehezen hozzáférhetők 
egyrészről : másrészről a takarékpénztár és a nép­
bank között az a lényeges külömbség van. hogy 
a takarékpénztáruk csak alkalmat szolgáltatnak a 
takarékosságra, a népbankok mg ezenfelül a belépőt 
még takarékosságra is kéngszeritik. Alapszabályai­
ban rendesen ki van mondva az, hogy a beállott 
tag betéteiéit^ bizonyos évek során át folytatni, 
külömben. Iij mulasztását kellően nem igazolja — 
mint ezt rögföni elszegén védés. betegség, inas vi 
dékre távozás által teheti, eddigi összes követeléseit 
elveszti.

Ez a lényeges külömbség a két intézet között 
s azért mi a falusi községek számara inkább a 
népbankok intézményét véljük terjesztendőknek — 1 
már csak azért is. mivel népbankot részvénytőke 
nélkül is lehet állítani, inig takarékpénztárakat 
előlegez kimutatandó s befizetendő alaptőke nélkül 
állítani nem — szabad.

Egy-egy népbank felállításához nem annyira 
tőke, mint egy-két jóakarata, a nép bizalmát bíró 
férfin munkásága kell, llv jóakaratu férfi csak- i 
ugyan találkozhatik egyes oarmi kis községben.

be hogy teljesen tisztába legyünk magunkkal, 
nézzük: mi hát az a népbank? mi az alapeszméje? 
miként megy a kezelése ?

Erről a jövő számban.

Különfélék. :
Felhívás ..Sárosmegyében a magyarságot és 

nepnevelést terjesztő egylet” tisztelt tagjaihoz. Ne­
vezett egylet folyó június hó 28-án d. e. tiz órakor 
fogja Eperjesen a megyeház nagytermében évi

•z

A nagybátya ajándéka.
(Rajz.)

Ruha tisztesség, pénz emberség.
•Jánossy Illés kataszteri titkár „szeretném 

lenni úr” is így gondolkozott s ehhez is tartotta 
magát, mikor mint vőlegény, a gazdag Jánossy 
(iábor földbirtokos udvarába meg korán re°'oel 
behajtatott.

Milyen udvar, milyen szép park : sűrű, lom­
bos. mekkora vén hársfák. Soha ennél szebb juhar-, 
kőris- és gyertyánfák. Talán a jó isten ránk szál­
lítja. sóhajtozott az ifjú ember — hisz egy
gyermeke sincs s én vagyok a legközelebbi atyjafia.

Nem is állhatta meg, hogy oda ne szóljon a 
kocsishoz :

. — Úgy-é ez a kastély Bugyi bácsi ? Látott 
ilyen szép kastélyt?

— Jó volna !
— Úgy-é. ez az erdő, Bugyi bácsi? Látott 

ilyen szép erdőt ?
— De jó volna !
— No, hát valamikor én itt megvendégelhe­

tem még magát. Tudja ?
— Mikor lesz a ! Hm !
— Mikor? A bátyám már túl van a hetve­

nen. Csak fogjon ki, kösse be a lovakat : nem 
lehetetlen, hogy a in aga m h i n t a j á n fordulok 
ki ebből a szép fás udvarból. De azért a fizettség 
teljesen kijár, Bugyi bácsi. Legyen nyugodt, lesz 
minden. A nagybátyám erősen gazdag ember s a 
nőném híres gazdasszony. Thyiih, Bugyi bácsi, 
de olyan förtelmes, csúf asszonyt maga még nem 
látott, mióta a világon van.

Azok a fiatalok szoktak ilyen bizodalmasan 

beszélgetni inassal, kocsissal, akiknek a rézköltsé­
gük gyönge inakon áll.

— Nincs csúf asszony, uram, ha gazdag. 
Milyen a Salamon zsidóné, mégis sehol sem esz- 
nek-isznak annyit, meg olyan jól. mint ott.

Jánossy Illés úr lerázta magáról a port, s 
hegyesen, nyalkán fölsietett a márvány lépcsőkön, 
s mivel még igen korán volt — egyenesen a nagy­
bátya lakosztálya felé kormányozta reménysége 
hajóját-

— Fenn van a bátyám ? — kérdő a kis 
tömsi, magyar ruhás, szivarozó inast.

S már nyitni akarta a nagy faragott tölgyfa­
ajtót.

— Pipázik.
— Akkor jó. bemehetek
— Nem lehet, uram.
— De én az öcscse vagyok.
— Tudom. Ismertem a teins úr édes atyját 

jól, takács mesterember volt. Dolgoztattunk nála 
ezeknek előtte.

Mit locsog egy inas efféle sületlenségeket ?
— No az nem tartozik most ide, nekem sietős 

' az utam.
— Nem lehet, inig a nagyságos úr a kávéját 

csöndesen meg nem itta, addig a főispán urat sem 
szabad beeresztenem. Az a törvény.

Ellökte a kis emberkét s a karcsú, izmos 
ifjú feltárta az ajtót.

Ott feküdt a gazdag nagybátya, díszes selyem 
ágyán, aranyos szálakkal hímzett vastag szőnyeg 
fal mellett : félig lelógott a pompás, kiszívott, kávé- 
szin barna tajt-készség és füstölt alul-fölül, hatal­
masan ; ősz lejét fehér hálósipka födte ; szakállát, 
fehéres bajuszát benmhosi tóttá zöldes-sárga szilinél 
a vénség és a kövér életmód ; piros, ripacsos arczán 

1 kimert komolyság, büszkeség, erő ült; fehéres apró 
ujjaiu felséges, kövér, ódon gyűrűk csillogtak.

Egv kis márvány-asztalkán ott hevert az arany 
foglalatú pápaszem, mellette egv tömött nagy 
tárcza, egy revolver s egy széles vadászkés. A 

rendes közgyűlését megtartani. Tisztelettel kérjük 
mindkét nemű tagokat. >ziveskedjenek a gyűlésén 
mentül nagyobb számmal megjelenni. Miután pedig 
a be nem fizetett tagsági dijak megdöbbentő ma­
gasságra emelkedtek, szintiül tisztelettel kérjük az 
illetőket, imdtoztassanak a hátralékot péuztárnokunk- 
hoz itjaob (iallotsík László úrhoz (Eperjes, tőuteza, 
saját ház.) mielőbb beküldeni, hogy a közgyűlésnek 
a mainai vigasztalóbb jelentést tehessünk. Kérjük 
ezt annál inkább, mert a tagsági dijak he nem 
fizetésének meg azon szomoritó és leverő következ­
ménye is van. hogy azok, kik hátralékban vannak, 
a gyűlésén sem igen szoktak megjelenni : és így 
a reszvetlenség mindkét alakban nyilatkoznék. A 
részvétlenséget pedig a kezdeményező Sárosmegye 
értelmiségéről feltenni nem lehet. Kiváló tisztelettel. 
Osztropatak 1S86. június 9-én. az igazgatóság ne­
vében is : Bánó József, elnök.

Dr Ber/xviczy Albert államtitkár hazánk 
s közelebbről megyénk ezen jeles, a közélet s a 
tanügy terén, egyaránt kitűnő fia. f. hó 10-én <1.
e. 10 órakor meglátogatta az eperjesi evang. colié 
giumot. A eollegium bejáratánál a collégium igaz­
gatója által fogadtatván, a coll, díszterembe vezet­
tetett. hol ott is az ünnep ¡díszben összegyűlt col- 
legiumi tanárikar jelenlétében a coll, igazgató által 
rövid, lelkes beszédben üdvözöltetett. A jelenlévő 
összes intézeti tanárkarok ajkairó, elhagyott, szív­
ből fakadó : „éljen” kiáltások után, ő méltósága 
rövid, velős köszönetnyilvánítást kifejező szavai s 
a bemutatások után O méltósága a jogacadémiai 
tanári karral értekezletet tartott, melyen a jogiaka­
démia mind bel- mind kül- viszonyai iránt teljes, 
részletes, alapos uuiförmatiót szerezvén magának. 
11 órakor a főgymnasiumi tanári kart fogadta, 
melynek kegyes volt megígérni. hogy az államse­
gély iránti kérelmét támogatni, illetékes helyen 
melegen ajánlani fogja! Végül megtekintvén a 
eollegium ujonépiilt helyiségeit a tanári kar s az 
ifjúság ..idjenei” között Eperjesről Berzeviczére tá 
vozott. hol 0 heti szabadság idejét töltendi.

Megyei közgyűlés. Folyó évi junius 7-én 
megtartott évimgyedi rendszeres közgyűlésen főis­
pán úr ő méltósága a közgyűlésen szép számban 
megjelent megyebizottsági tagokat a legszivélyeseb- 

kápolnaszerü. bolthajtásos, drága festményekkel 
dúsan megrakott hálószoba epén illett egy gazdag 
öreg emberhez.

— -Jó reggelt, a kezeit csókolom kedves 
bátyám. — kiáltott már messziről a vőlegény ifjú, 
de haraggal, édesen, mintha az udvaron volna.

— Ki az ? dörgött mély, hatalmas hangon a 
p i pazgató aggastvá 11.

— En vagyok. -Jánossy Illés, a parancsolat­
jára, kedves bátyám. Képzelje, majd kitaszítottam 
ezt a szemtelen inast, nem akart beereszteni. 
Engemet . . .

— Jói tette.
— De engemet ?
— Senkit — bejelentés nélkül. Ez a paran­

csolatom.
— Nem tudtam.
— Eredj ki, inig hivatlak.
— De igen sürgős az ügyem . . . csókolom 

a kegyes kezeit . . .
, — Akkor hát végezd hamar. Ferencz, gyere 

be. Állj oda.
S az inas beállított a kemencze mellé.
Ha merte volna, megkérdezte volna a vőle­

gény ifjú: de hát fél tőlem kedves bátyám? Hisz 
nem lopok, nem ölök, én épen házassági ügyben 
járok, a legszebb dologban.

De vaunak esetek, mikor a szegény nem 
mer őszinte lenni, hanem a helyett káromkodik a 
szive mélyében.

— Alázatos tisztelettel kérném édes jó bá­
tyámat . . .

Az öreg egy kicsit kitelő fordította a nagy 
húsos fejét.

— Ha lenne oly kegyes és megörvendeztetne 
bennünket, szerencséltetne . . .

— Ne hazudozzál.
— Hogy hazudnám ? Lakodalmamra hívom. 

Holnap lesz . . .
— Kit veszel el ?



ben üdvözölvén, a közgyűlést megnyitódnak nyil­
vánítja. Beszéde további folyamán kifejti, miszerint 
nem lehet szándékában a közügyek iránti meleg 
érdeklődést a bízott'igi tagoknak előzetesen is tá- 
rasztani s becses türelmüket próbára tenni csakis 
egv a legutóbbi gvüles óta előfordult sajnos orszá­
gos eseinenvre a bizottság tagjainak becses ügyei­
mét kívánja irányítani; s ez néhai Pauler I ivadar 
volt m. k. ¡oazságügvminiszter úr o iiagyméltosá- 
irának időközben bekövetkezett elhunyta. I aulet 
Tivadarnak országszerte, sót az ország hataiain is 
túl széles korben a legfájdalmasabb megilletődést 
előidézett üvászos elhalálozásával a magyar hazai 
tudom invos'ág — világra szóló tényben tájdalom 
még nem bővelkedő egyenek egyik legtündöklobb 
csilláira, országos kormányunk alkotmányának egyik­
kipróbált oszlopa s egyúttal oly ember szállott 
sírba, akiben az. emberi, keresztényi, hazatiui, csa­
ládapái és baráti legkiválóbb erények egy egyén­
honi ritka megtestesiilesenek egyik általánosan 
elismert példányát tanulta és szokta meg hosszú 
évek során át tisztelni, szeretni és nagyrabecsiilni 
az or.'Z.ág. Egy ily egyénnek elhalálozása, lehetet­
len, liogv altalános részvétet ne költött volna fel 
ezen bizottság körében s épen ezert ebbeli meg­
győződéséből kifolyólag azon indítványt terjeszti 
elő. miszerint a megyei bizottság Pauler Tivadar 
volt m k. igazságügyminiszter úr ő nagyméltósá­
gának elhalálozása telett érzett mely fajdalmának 
jegyzőkönyvileg adjon kifejezést. Ezen, a megyei 
közönség érzületét méltó szavakban tolmácsoló 
indítvány közhelyesléssel találkozott. — Ezután 
Szinyei Merse Bertalan emelt szót, beszédében ki­
fejti. miszerint köztudomású dolog, hogy megyénk 
egyik kiváló fiának, dr. Berzeviczy Albertuek pá­
ratlan buzgalma, kiváló szorgalma, alapos készült­
sége által sikerült fényes tehetségeit megillető diszes 
helyet kivívni s ő es. és apostoli királyi Felsége 
által a vallás és közoktatásügyi minisztérium állam- 
titkári méltóságára hivatott meg. ez által alkalom 
nyujtatott részére sikerdús tevékenységének kifej­
tésére. Ezen körülmény arra kényszeríti szólót, 
miszerint indítványozza hogy a megye egyik elis­
mert tehetségű fiát ért ezen kitüntetés felett a 
megyebizottság által érzett benső örömnek jegyző­
könyvileg kifejezés adatván, ez Berzeviczy Albert 
úr ó méltóságának üdvözlő iratban tudomására 
hozassák. Az indítvány a legnagyobb lelkesedéssel 
el lett fogadva. Ezután a rendes tárgysorozat vett' 
kezdetén, melynek legtöbbje egyszerű tudomásvétel­
lel ¡idéztetett el.

A vízvezeték ügye. Mint tudva van. a 
vízvezeték és villamos világítás ügye már jó ideje 
a belügyminisztériumnál van, mely ezt, mint hall­
juk. a műszaki tanácsnak adta ki véleményezés vé­
gett. A műszaki tanács, magán utón vett értesü­
lés szerint, egyik tágját bízta meg a munkálat át­
vizsgálásával. a ki véleményét oda irányító. hogy 
a költségirányzat főösszege nem 160 ezer forintra, 
hanem 250 ezer forintra lenne teendő. Az indok 
az. Imgy az illető szakértő a tervezők által szüksé­
geseknek kijelentett gépeken kívül még egy gőzgép 
beszerzését és felállítását, továbbá a mostani rőzse- 
gát helyett egy ezölöj gát felépítését tervezi. Nem 
tudjuk, vájjon az illető műszaki tanács plénuma s 
a minisztérium is ezen nézetnek alapjára fog-e ál- 
lani, annyi azonban kétségtelen, hogy az esetben, 
ha csakugyan 250 ezer forintról leend szó. a szép

— A nádasi jegyző leányát, igen szép és 
okos jó leány. Dispenzáczió . . .

— Szegény ?
— No. tisztességes statirungot adnak vele. 

Hirtelen kell menni a dolognak.
— Szereted, hogy olyan lóhalálában mozogsz?
— Mint az istent, úgy szeretem Ágacskámat. 
— No. akkor jó Elmehetsz.
— De megnyerhetjük egy kis lakodalmi ün­

nepélyre? . . . Holnap? . . .
— Hogy én fizessem a lakodalmatokat? Nem 

fiam. Haszoutalanságra nincs pénzem. Aki szereti 
a muzsikaszót : fizessen.

— Hiszen ... de hiszen . . . óh !
— Hanem adok egy tanácsot. Az többet fog 

érni harm,inczezer forintnál.
— < >h esedezem kedves bátyám ! Tudtuk mi, 

hogy jó helyt járunk !
S az ifjúnak kicsordultak a forró kényei. Oda 

borult a derék öreghez s alázatosan megcsókolta a 
pipát szorító kezét.

— En még különb legény voltam mint te. . . 
— Oh, beszélte atyám, a himlő csak később . . . 
— Kitűnő ügyvédi diplomával jöttem haza s 

reszketett a szivem örömében, hogy egyenesen a 
régi szei-'tömhöz repülhetek.

— De meghalt, úgy-é ?
— Most is él, valami szegény rektoráé Ba­

ranyában ! Sok gyerekkel !
Apám megállított. Fiam, monda: az egész 

Jánossy-család koldus. te szép fiú vagy, nagy tán- 
ezos. híres énekes, muzsikus, szednéd össze az 
eszedet. Ma délután elviszlek a sánta Nagy János­
hoz Bodokra. Az áll kétszázezer pöngő forintig. 
Egyetlenegy leánya a Ráki. Ez a leány ősmer 
tégedet s azt mondta : hozzád menne. Menjünk el, 
mutasd be mit tudsz s ha messzibb látsz az orrod­
nál : a megye első embere lehetsz.

— No. de első embere is a kedves bátyám. 
Nincs olyan tisztesség, amiben a megye ne részel­
tette volna kedves bátyámat. Tehette is. Annyi 

| tervről a város megmérhetetlen kárára le kellend 
mondanunk : mivel ily tetemes összeg előállítására 
egyrészt kilátás is alig volna, másreszt pedig eb­
ből oly teher háromolnék a közönségre, melyet el­
viselni nem lehetne. Mi. a kik a terveket .*s  a vi­
szonyokat jól ismerjük, a terveknek ily mérvekben 
való módosítását s a költségeknek oly aránytalan 
felemelését, nem tartjuk sem szükségesnek, sem 
pedig helvesuek. Külömben is a helyi viszonyokat 
nem Budapesten, de a hely szilien kellett volna 
tanulmányozni : ha ez. megtörténik, nem hisszük, 
liogv a terv ilv lényeges módosításokon ment volna 

j keresztül. Azonban hivatalos értesítés ez ideig meg 
| nincsen s igv azt be kell várnunk, a mikor is mó­

dunkban lesz a dologhoz bővebben hozzászólani.
Koronát az érdemnek. A tűzoltó szolgá­

lati érmek kiosztása ma. t. hó 13-án délután fog 
ünnepélyesen véghez menni. Az ünnepély prog­
ramúi ja a következő: Délutáni 4 órakor az egyleti 
választmány, valamint a meghívott közönség a vá­
rosházán gyülekezik: ugyanakkor az eperjesi es 

' soóvári tűzoltó egyletek a lövölde felöl bevonulnak 
; s a város háza előtt eldeíiliroznak. Kedvező idő­

járás mellett kivonulás a collegiumi tornatérré, a 
a hol Kubinvi Albert egyleti elnök az érmeket ki­
osztja ; esős időben a kiosztás a városház tanács­
termében történik. Ezután reuuio a Floegel-kert- 
ben. mely ezen alkalomból ki lesz világítva. Be­
lépti díj a reunióhoz 20 kr. Igen kívánatosnak 
tartjuk, hogy a választmány, az egylet tagjai s a 
közönség mennél számosabban legyenek ezen nép 

! ünnepélynél képviselve. A közügy érdekében 5 il­
letőleg 10 éven át önzetlenül terjesztett szolgálatok 
mindenesetre megérdemlik, hogy elismerésben ré­
szesüljenek. a kik ily hosszú ideig szolgálnak in­
gyenesen. minden anyag , sőt gyakran minden er­
kölcsi jutalom nélkül ezeket csakugyan nem szal­
maláng, hanem a közügy iránti valódi leik' > 
hevíti és buzdítja és ez oknál fogva. k«*il.  h"g\ 

' megragadjuk ez.m szép ünnepély alkalmai arra. 
I miszerint az érd'iiit t fmm'gi > nii-cjol 'ih síink ¡Imi 
| is elismerjük s az ügy iránt való érdeklődésünket 
■ hihetőleg impcz.iii- módón manifestaljuk.

I'ársaskoc'i ('/.viliét bére Tegnap óta a 
ko'di-fele házt»d reggel 8 makor »1. u. 2 óra­
kor 'lóiul a iái saskocsi kifele. 11 órakor délelőtt 
e- estie 7 es 8 óra közt befelé A viteldij 35 kr. j

Ábosi kirándulás. A f. é. Június hó 6-án i 
Aboson megtartott s a vöröskeresztegylet javára 
rendezett tánczmulatságon a következő urak eszkö­
zöltek felüliizetéseket: Katscher János úr 10 frt. 
Pillér Kálmán úr 2 frt. Meczner József úr 5 frt. 
Váczy Péter úr 2 frt. Keczer Zsigmond úr 1 frt. 
Bodnár Ernő úr 1 frt. Ujházy László úr 1 frt. 
Máriássy Gyula úr 1 frt. Reviczky István úr 1 frt. 
Összesen 24 frt. Fogadják a nemes adakozók e 
helyütt is hálás köszönetünket. A választmány 
nevében. Kedves kötelességemnek tartom egyszer­
smind a protestáns papságnak is köszönetemet 
nyilvánítani, kik ezen kerületitől kivétel nélkül 
mindnyájan megküldték resztvételi jegyük árát, 
daczára annak Imgy vasárnap lévén a mulatságon 
részt nem vehettek. Keczer Bertalan egyl. elnök. — 
A kedélyes tánczmulatság a reggeli órákig tartott. 
A vacsora alatt több toaszt mondatott és pedig 
Keczer B. az abaujiakra. Bodnár az elnöknőre, 
Máriássyuéra és Keczer elnökre, Fabinyira stb. 
Mattyasovszky sárosi főispán táviratot küldött. A

alapítványt nem tett még Szőllősmegyében senki, 
mint Jánossy Gábor. Tehette is.

— Elmentünk Sánta Nagy Jánoshoz, mert 
agyon akart lőni az apám, ha el nem megyünk. 
Nos fiam, én még oly förtelmes csúf arczú leány­
személyt eddig nem láttam, mint a milyen Nagy 
Ráki kisasszony volt. Sírtam, vertem magam a fal­
hoz, azt gondoltam, hogy megőrülök. Apám nem 
tágított. Látod fiam, ezerekkel tehetsz jót; minket 
segélsz: még a haló poraidat is áldani fogják. 
Vedd el Rákit, megszokod, megszereted — s van 
ám még rózsa, te fiam más tőn is. csak ved el. a 
leány bolondul utánad. <> adja nagy birtokait, te 
odaadod érette a fiatalságodat. Ingyen nincs vásár. 
Ki tudja a Károlyiak. Zichiek, Telekiek hol vetették 
meg a boldogságok fundamentumát; nem-é sírva, 
nem-é a vérükkel ? De ma kis királyok. Hát én 
öcsém elvettem Rákit, ha mindenki áld a kedvencz 
keresi, mert adhatok. A főispán tőlem kér tanácsott. 
az alispán nálam nélkül a száját sem nyitja ki, 
az egyház, iskola jubilál, meg fáklyás muzikát, 
dalárdizál — mert adhatok s adok is, az arczképe- 
met a megye a nagy teremébe tétette, a mell­
szobromat kifaragtatta. tíz utczát rólam nevezett el 
öt városban, tizet meg a feleségemről. No öcsém ? 
Láttom. mennyi eszed van? A Nagy famíliából a, 
görbe Nagyok famíliájából, ott a Nagy fózis leánya 
Sára, épen olyan egyetlen leány mint az én felesé­
gem volt, s épen itt ül most nálunk. A hozza be 
minden reggel a kávémat. Nézd meg jól, szerettesd 
meg vele magadat — elég szép fiú vagy s ragadd 
meg a szerencsét. Ni, ehol jő a leányka. Szerettesd 

, meg magadat.
— Bácsi kám, szabad ? kukkantott be egy 

tákával valami sánta, aszott, fekete szőrősképű vén 
' leányszemély.

Czókollak Sárikám, hívta be az öreg. Gyere 
csak gyere csak, a leány nagy horgos fogaival 
igyorgott-vigyorgott a szép ifjúra s eltűnt.

— Nohát édes fiam, kell-é a szerencse ? A j 
markodba adom. Szólj . . . 

jelen volt hölgyek névsora: Keczer Mariska. Keczer 
nővérek (Kassa), Bánó Erzsiké, Hrabéczy nővérek. 
Winkler nőv., Pilisv nőv. (Zemplén). Válvi nőv., 
Zastiera, Eiselt. Pallaghy, kisasszonyok : továbbá 
Máriássy Bélám'1. Fiizy Arpádné, Fűzy-Szfankav 
Cornélia, Pillér Kálmánná. Keczer Bertalanná, Ke­
czer Zsigmondné, Bánó Miklósáé. Szinnyey Józsefné. 
Pulszkyné, Majorosné. Hrabóczyné, Eiseltné. — A 
mulatság sikere különösen Máriassyné Rónay Hona 
és Keczer Bertalan v. elnököket s a rendezőség 
tagjait : Reviczky István. Barthos Andor. Winkler
S.. Roskoványi M., Zoinbory K. és Zelnicsek urakat 
illeti.

Derék lelkész. Nincs okunk panaszkodni 
lelkészeink ellen. Nevezetes és üdvös állást és ha­
zafias működést fejtenek ki a közügy, a társada­
lom és magyar kultúra terén. De vannak köztük 
egyesek, a legjobbak a jók között, kikről kalapot 
emelve kell megemlékeznünk. Ilv derék pap és 
magvar ember az alsó-szallóki lelkész is. Briild 
Menvllért szerény állásában igazi nemes ambicziót 
helyez abban, hogy községe híveit józanságra, be­
csületességre és mértékletességre oktassa s a gyer­
mekekből pedig értelmes hazafias neveljen. Öröme 
is lehetett az e hó 5-én megtartott vizsga alkalmá­
val kétszáznál több gyermek jelent meg a vizsgát 
megelőző szent misén, honnan ünnepélyesen, tisz­
tán felöltözve vonultak be a zöld gályákká! s vi­
rágokkal feldíszített tanterembe s kezdve a hittan­
tól végig a számtanig, minden egyes tantárgyból 
tót és magyar nyelven meglepő feleleteket adtak 
A vizsgák végén 16 jutalom, a mely csizmákból, ka­
lapokból s nyakkendőkből állott, osztatott szét a leg­
jobbak között. Éljen a derék pap !

v törvény helyes alkalmazása. Ehren- 
f< |.i 8. . < ‘i rabbinak, a berzeviczei izraelita
.invakoiiv'i i.' t ió. anyakönyv vezetőjévé történt 
•" i'ii ,i közm. bizottság jóvá műn hagyta,
aim unvile'ti E. s i magyar nyelvet sem szó, sem 
pedig li :l'O:n: lieill 111 ja.

Közti) illés \ magyarositó-egylet ez évi 
közgi ülését hó 28-án d. e. 11 órakor tartamija a 
megveliáz iiuevtermőben.

A magyarosító egylet legntóbi. ehó 7-én 
tartott igazgató-választmányi ülésen, többek közt 
dr. Tergina Gyula kir. tanfelügyelőnek abbeli in­
dítványa is tárgyal tatot!. hogy a berzeviczei ovóda, 
melyet az egyesület állított fel s a kormány segé­
lyez. államositassék. Az igazg. választmány, miután 
e kérdéshez Péchy Zsigmond alispán és Fuhrman 
A. polgármester pártolókig hozzászóltak, az indít­
ványt elfogadta s a kir. tanfelügyelő meg lett bízva, 
hogy ezen ügyben a berzeviczy családdal — mely 
az ovóda érdekében alapítványt tett — egyetértő- 
leg járjon el. Igen helyes indítvány. Az egyesület 
anyagi erejéhez mérten mindent megtesz az ovódák 
alapítása érdekében, de méltányos is, hogy az állam 
az ilv kész óvodákat átvegye s az egyesületnek le­
hetővé tegye újabb ovódák megáilapithatását. Egy 
másik fontosabb tárgy az országos központi óvodá­
nak azon határozata vala. hogy az országban 10 
mintaovódát szándékszik állítani, többek közt Kas­
sán. Megyénket — hol a magyarosításnak kiválóan tág 
és hálás mezeje van — egészen kihagyták a kombi- 
czióból. Már annak idején figyelmeztettük az igaz­
gató választmányt, hogy ez ügyben nem volna fe­
lesleges a központi országos ovóegylet az iránt meg­
keresni. liogv Eperjesen is állíttassák ily minta- 
ovóda. Az igazgató-választmány el is határozta, 
hogy a kir tanfelügyelőség utján megteendi a lépé­
seket s ha tekintjük azzon fontos körülményt, hogy 
az ország közp. ovóegyletnek az alelnöke : Berze­
viczy Albert, megyénk fia. kétséget sem szenved, 
hogy a lépés nem leend sikertelen.

Járási orvos. A makoviczai járásban üre­
sedésben levő orvosi állomás választás utján dr. 
Eisner József által lett betöltve.

Iskolák látogatása Megyénk tanfelügyelője 
a múlt hóban a következő iskolákat látogatta meg : 
a polomi, daróczi. hamborgi. viszokai. felső- szalóki 
sirokai, nagyvitézi, lipóczi, fricsi. hermányi, nyárs- 
ardói. kis-sárosi és zsebfalvit. Ezen meglátogatott 
iskolák közzül a törvény követelményeit betartani 
iparkodtak és a magyar nyelvet is eredménnyel 
tanították a nagyvitézi, felső szalóki, 'és zsebfalvi 
tanítók, a daróczi. hamborgi, viszokai, kis-sárosi. 
sirokai. lipóczi fricsi és hermányi iskolákban 
magyar nyelv alig számba vehető eredménynyel 
taníttatott. Fricsen Szkárossy István lelkész buzgó - 
kodott a magvar nyelv tanítása érdekében ; a legna­
gyobb eredményt pedig mind a tanítás, mind a magyar 
nyelv érdekében Banda Károly ért el, ki tanítói hiva­
talát oda adó szorgalom és fáradsággal tölti be, s 
ezért de főleg a magyarosodás terjesztése körül kifej­
tett fáradhatlan munkásságáért elismerést érdemel.

Tanítói elmozdítások. A magyarosodás 
érdekében jelentékeny és nagyfontosságú a vallás 
és közoktatása m. k. minisztériumnak a megyei 
tanfelügyelőknek kiadott azon utasítása, mely szerint 
az 1879-evi XVI t. ez. és az ennek keresztül 
vitelét ezélzó 20301 számú rendelet végrehajtása 
fokozatosan történjék, ott azonban, hol erre a kellő 
feltételek meg vannak, úgy a szigor alkalmazása 
szükségesnek látszik, már most erélyesen végre­
hajtaniuk. Ezen rendelet alapján megyénk tan­
felügyelője különösen azon tanítókat, kik a viszonyok 
szerint állomásaikon tovább meg nem tűrhetek, 
utasítva lettek, hogy állomásaikat a f. tanév vicé­
vel hagyják el, mert különben közigazgatási ható­
ság által fognak a tanítástól eltiltatni ; az állomá-



sok elhagyására utasítva lettek a sebesi izr. tanító, 
az eperjesi orth. izr. iskola két tanítója, azért mert 
az említett tanítók egyike sem tud magyarul, s a 
magyarosodás érdekében sürgősen kívánandó, hogy 
épen a megye székhelye és központjából induljon 
ki a magyarosodás. A tanfelügyelő felkérte egyúttal 
ismételten a megyebeli egyházi főtanhatóságot, 
hogy az állomásaikon tovább nem hagyható 
tanítókkal szemben követendő eljárásuk eredményé­
ről értesítsék, hogy a kellő intézkedéseket meg­
tehesse. Az egyházi főtan hatóságok részéről edd ig­
eié nem nyert választ, intézkedni kellett, hogy a 
somi tanító, ki egyébbként is ki nem elégítő 
eredményt mutatott fel. azon felül a magyar nyelv 
tanulása és tanítása iránt még csak jó akaratot 
sem tanúsít, rögtön hagyja el állomását. Dicsérjük 
a kir. tanfelügyelő szigorát, jósággal és buzdítással 
mire, sem lehetett menni, nem marad más hátra 
mint a kíméletlen puritiikaezió.

Tavaszi ünnepély. Sehmidt Amalia és 
leánya Olga, a helybeli magán gyermekkelt vezetői, 
tisztelettel jelentik a t. ez. szülőknek és az intézet 
összes pártolóinak, hogy a szokásos .tavaszi ünne­
pélyt" e lló 22-éll <1. II. Floegel keltjében, fogják 
megtartani. Kedvezőtlen idő esetében, a következő 
napra tétetik át.

Államsegély és' jutalom A vallás és 
közoktatási m. k. minisztérium a kis szobeiti köz­
ségi iskolának május hóra 82 frt. a kriványi 
községi iskola fentartására pedig 385 frt. állam­
segélyt engedélyezett, azonkívül a sapireezi, lira- 
bóezi g. k. és a radácsi állami iskolát taneszközök­
kel szerelte fel. I’ernvik Endrének pedig a berze- 
viezei állami iskolánál 6 hónapon át teljesített 
tanítói munkásságáért 150 frt jutalom dijjat utal­
ványozott.

Meghívás. Az „ev. tlieol. önkópző és önse­
gélyző egyesület" folyó hó 20-án (vasárnap) d. u. 
4‘ ü órakor, az eperjesi dalegylet szives közremű­
ködése mellett, a coll, nagyteremben ünnepélyes 
zárülést rendez, melyre a n. é. közönséget tiszte­
lettel meghívja a rendezőség. — Az ünnepély 
műsora: 1) „Hymnus“, előadja a dalegylet. 2) i 
„Megnyitó beszéd", elmondja Materny Imre e. tit­
kár. 3) „Szűcsi Mária" Tompától, szavalja Schulze 
Ottó IV-ed éves. 4) ..Három statió a történelem­
ben", humoros felolvasás AVeiik Károly Ill-ad 
évestől. 5) „Loreley", előadja a dalegylet. 6) „Az 
álmatlan király Kisfaludy Károlyiéi, szavalja Hever 
Miklós Jll-ad éves. 7) Felolvasás Zúz Pál ll-od 
évestől. 8) „A káplán" Szuhay Benedektől, szavalja 
Okályi Adolf Ill-ad éves. 9) Induló, előadja a 
dalegylet.

A collegiiiin „Magyar Társaság“ f. hó 
14-én (Pünkösd II. napján) a collegium nagyter­
mében délelőtt 11 órakor nyilvános zárünnepélyt 
tart. Az ünnepély sorrendje: 1. Elnöki megnyitó
beszéd. Tartja : Albert József. 2. Titkári jelentés, ' 
Kosztolányi László. 3. „A lengyel anya" Tóth Kál­
mántól. Szavalja: Dessewffy Miklós. VIII. o. b. t.
4. „Sors játéka". Pályanyertes költői beszély. Irta: 1 
Hlavács Gyula. Vili. o. b t. felolvassa Friedrich 
Zsigniotid. A III. o. b. t, Gvöngyössy „Murányi 
Aenusa". Résziét Alany. Petőfi és Gyöngvössy e 
tárgyú költeményeinek összehasonlító tanulmányá­
ból. Pályanyertes értekezés. Irta: Horovitz Artlinr 
All. o, b. t. felolvassa: Aletzner Sándor VII. o. t.
6, „Péter király Tompa Mihály tói. Szavalja : Kosz­
tolányi László A III. o. b. t. 7. „Hogy maradt 
Pcchfalvv Pech Tóbiás agglegény", irta: Körtvé- 
lyessy Dezső Alii. o. t. telolvassa: Dobozy István 
A lii. o. b. t. 8. Szeget szeggel" Petőfi Sándortól. 
Szavalja: Friedrich Zsigmond.

Vizsgálati eredmény az eperjesi kir. kath. 
fogymnasiumbán az 1885/86. isk. évben. Összesen 
jelentkezett : 33 tanuló, még pedig 32 ezen intézet­
beli s 1 külső (javító vizsg.) Az írásbeli vizsgálat 
megtartatott május hó 15., 17., 18., 19. és 20 án, 
a szóbeli vizsgálat pedig jnniushó 1. 2., 3. és 4-én 
a következő eredméiivnyel. Szóbeli vizsgálatot tett : ! 
32 jelölt. Ezek közül a követelményeknek jeles ! 
megfelelvén érettnek nyilváníttatott : 1. j ó I meg­
felelvén érettnek találtatott 13. egyszerűen érett: 
s a jövő 1886/87. tanév elején tartandó javító 
vizsgalatra utasittatott : 3. — Az írásbeli érettségi 
vizsgálaton két tantárgyból elégtelen érdemjegyet 
nyervén, a szóbeli vizsgálatra nem bocsáttatott s így 
a követelményeknek nem felelvén meg nem érett 
s egy év múlva tartandó ismét! ő vizsgálatra 
utasittatott: 1. — Eperjes, 1886. június 7. — A 
kir. kath. főgymnasium igazgatósága.

A nyilvános vizsgálatok rendje az 
eperjesi kir. kath. fögymnasiumban az 
188586. tanév végén: 1886. június 15-én és 
16-án : vallástan ; junius 16-án : ruthén nyelv ; 
junius 17-én: All. oszt, magyar és német nyelv; 
\ I. oszt, latin es görög nyelv; A’, oszt, természet­
rajz és mathematika ; IV. oszt latin nyelv és törté- i 
nelein; 111. oszt, physikai földrajz, számtan és 
rajzoló geometria: junius 18-án : II. A) oszt, 
földrajz, II. B) oszt, magyar és latin nyelv ; I. A) 
oszt, számtan és rajzoló-geometria; I. B) oszt. ! 
magyar és latin nyelv : — junius 19-én : A li. oszt, 
latin és görög nyelv ; VI. oszt, magyar és német 
nyelv ; A', oszt, történelem ; IA’. oszt, természetrajz, ' 
mathematika és rajzoló geometria : — junius 20-án 
délelőtt: ének: — junius21-én: III. oszt, magyar 
és német nyelv: II. A) oszt, magyar és latin nyelv: 
II. B) oszt, számtan és rajzoló-geometria: I. A) 
oszt, magyar és latin nyelv: — junius 22-én: I, i

B) oszt, számtan és rajzoló-geometria; VII. oszt, 
történelem ; A I. oszt, természetrajz es mathematika : 
V. oszt, magyar és német nyelv; — junius 23-án: 
1A. oszt, magyar es német nyelv; Hl. oszt, latin 
nyelv es történelem: II. Á i oszt, számtan és 
rajzoló geometria; II. B) oszt, földrajz; I. A) oszt, 
földiajz . I. B) oszt földrajz ; — junius 25-én : 
VII. oszt, mathematika és physika: VI. oszt törté­
nelem ; V. oszt, latin és <röiög nyelv : szépírás : 
délelőtt: 8—9. I. A) oszt., 9 — 10 I. B) oszt.. 
10 II II. A) oszt., 11 12 II. Bi oszt. — junius
26-án es esetleg 28-án is; magánvizsgálatok; — 
iunius 30-án reggeli 7', órakor: Innepélyes 
..Te Delim", évzáró iskolai ünnepély s a bizonyít­
ványok kiosztása. — Eperjes. 1886. junius hó 7-én. — 
A kir. kath. főgymnasium igazgatósába.

Az eperjesi r. k. iskolák mindkét nemű 
összes osztályaiban tartamié» vizsgák rendje. || i t- 
tanból: junius 16-án d e. 1 „9 órakor III—IV. 
B) leány, d. u. 2 órakor II. fi; 17-én d. e. ’9 
órakor III - IV. A) leány, d. u. 2 órakor III. fí ; 
18-án d. e. ' „9 órakor A’—VI. leány, d. e. */,  11 
ó. All—Vili, leány, d. u. 2 ó. IV. fi. — Többi 
tantárgyból: 19-én <1. e. '/.) órakor I —H. A) 
leány mindenből, d. it. 2 ó. 1—H. B) l'ánv min­
denből ; 21-én d. e. I fi mindenből, d. n. felső 
külváros mindenből; 22-én d. e. 11. fi mindenből. 
Ili — 1A. B) leány, d. u. kálvária mindenből; 23-áu 
d. e. Hl—IV. A) leánv; 25-én d. e. V-VI leány
III. fi; 26-án d. e. IV. fi. VII—Vili. leány;
28-án  ' ,9-kor belsők zárvizsgája; 29-én 3/48-kor 
„Te Delim" és értesítő-kiosztás. — A „Stefánia" 
felső leánynevelő inté“zetl'e!i őv-osztálvok zárt izsgá ja 
pedig csakis julinshó 15-én d. e. 9 órakor fog 
megtartatni, mely után a kisdedek oktatása egv 
hónapig szünetel.

Amerikai dolgok Sárosmegyében. Nem 
az anyagiak miatt kellene intézkednünk, hogy né­
pünk az Amerikába való kivándorlásában megaka- 
dályoztassék, hanem az erkölcsiek miatt. Hallatla­
nok voltak ezelőtt népünk között azon bűnök, me­
lyek most az Amerikai mánia óta lábra kaptak. 
Csak kettőt hozok elő Egy a-sz-i legény szintén 
beleesett az általános kórságba, mindenáron ki akart 
vándorolni; Amerika pénzbányája sem éjjel sem 
nappal nem engedte nyugodni. Hogy is ne ! mi­
kor ő itt hazájában, ha annyit is dolgozik, soha 
sem láthat csakis ;> irtot is egy rakáson, a kiván- 
dorlottak pedig alig, hogy megmelegednek Ameri­
kában már is szép kék százasokat küldenek haza 
s a mellett is ott szalonét, sódart, szép fehér ke­
nyeret esznek, sört, kávét isznak! De szegény em­
ber letere, honnan szerezzen meg a kivándorláshoz 
szükséges nervus rerum-ot. ? Most jut eszébe, hogy 
özvegy anyjának van egy pár ökre, — de minden 
gazdagsága is az. Neki azonban mindegy, enm k 
árán utazik o az ő át a boldog El dórádét ha. El­
megy a h . . . . i vásárra, ott főnek fának beszéli, 
milyen szép pár ökre van neki s azokat olcsó 
pénzén eladni is szándékozik. S fog is végre egy 
baleket! Anyja házába hozza s felszólítja, hogy 
fizesse itt erre a tölgyfaasztalra a kialkudott árt 
s azután menjen az istállóba s vegye haza a vett 
pár ökröt. A vevő leteszi a pénzt, de abban a pil­
lanatban szobába jön az özvegyanya is, s megtud­
ván mi töliitt (oly az alku, haragba jön s a vevőt, 
eladót kezdi küldeni a megérdemlőit helyre — — 
a pokolba! A fin hamarjában összeszedi a lefize­
tett pénzt s úgy. a hogy van mezítláb, hajadon főve], 
tüskön-bokron szaladni kezd, s meg sem áll egész 
Amerikáig! A könnyelmű vevőnek pedigsem pénzt“, 
sem posztója, azaz pár ökre ! A jogtisztelő olvasó 
megnyugtatása végett kijelentem, hogy idegen pénz­
zel kivándorolt fin az elvit! összeget tulajdonosának 
mar visszaküldte. — Egy második eset. Egy A.- 
Sz.-rol szepesniegyei N. községbe kivándorolt egyén 
szinten azon törte fejét, honnan kaparitson össze 
annyi pénzt, hogy Amerikába vonulhasson ki. Ezen 
gondokba merülve, körüljárt mint az oroszlán, ke­
resvén kit elnyeljen". Utoljára szintén szef esme- 
gye D. községbe vetődött. Itt természetesen a pá­
linkás hotelbe szállt : a véletlen azt akarta, hogy 
ugyanott a falu kupaktanácsát is találja. Epén a 
fölött tanakodtak, mikép adjanak túl abba a takar­
mányszűk időben a falu biráján. A korcsmábajött 
idegen erre fölhajt egy kupiczával a nyelvoldótói, 
s ezt mondja a község érdemes elöljáróságának : 1 
Az Isten hozott minket össze ! En vagyok N. köz­
ség bírája, a ki kivagyok küldve, hogy községünk 
részére bikát szerezzek valahol, mert különben a 
szolgabiró úr egy 150 fitosát fog küldeni nyakunkra, i 
ha mi magunk nem szerzünk ilyet. Megveszem a 
bikát, mit kérnek érte ? 75 o. é. frtot ! volt a vá­
lasz. Megvan, kezet rá ! Itt az 5 frt előleg, többet 
nem adhatok, nincs nálam, mert nem gondoltam, 
hogy oly hamar megalkuszunk. A bikát mindjárt : 
magammal viszem, vasárnap elküldöm a pénzt. Az 
érdemes álbiró szépén el is ment, de a bikát nem 
haza, hanem a lőcsei vásárra vitte, ahol eladván 
azt, a pénzzel együtt Amerikába szökött. Csak ak­
kor sült ki az álbiró turpissága, mikor a tulajdo­
nosok a n.—i bíró után tudakozódtak és látták, 
hogy a személyazonosság semmikép sem konstatál­
ható.

Ilártfai zendülés. Lapunk f. évi 22 számá­
ban a különfélék rovatában közölt „Zsidó zendülés 
Bártfán" czimű czikkre vettük a következő levelet: 
Az eperjesi lapok tekintetes Szerkesztőségének! 
Becses lapjában megjelent czikkre, melyben sze­
mélyem is szóban forog, a következő felvilágosítást 

bátorkodom adni : Egy tanítót (zsidó) egy intelli­
gens férfiút, múlt In» 22-én a mezei kerülők, mivel 
1 opla folyóban türdött és kezével a halakat fogdosta. 
letartóztatták. A meztelen embert a mezei kerülők 
(szám szerint 5-en) megverték, kezét összekötöz­
tek es ily állapotban vezettek eirf'szen a műmalom 
épületig. Imi nagyobb kiváimsi tömeg gvült össze 
es itt sikerült azt m a tanitol annyira meimvire 
felöltöztetni. Innét a tanítót egyik utezáról a másikra 
hurczolták, míg v<;gre a városház epiTletéhe taszítot­
ták délután egy óra volt itt e^vetlen rendőrt sem 
lehetett látni, maga a városi kapitánv is távol volt 
es a szegény tanító kénytelen vala tovább tűrni a 
briitalisságot. mit <;n a kereskedésem ajtajából 
néztem. Alidon végre 2's órakora rendörörmester 
megérkezett, felvilágosítást kértem. Imuv kik tulajdon­
képen ezen brutális parasztok, kik ily barbár tetre 
képesek mert en ezen embertelen teltet fel akarom 
a törvényszéknek jelenteni. Bártfa 1886 junius 7 
Szóbél Rudolf.

A héthái'si orsz. képvisehi-válsisztó ke­
rület szavazóinak összes száma az 1887. évre 
1800. Bizony igen kevés! Legnagyobb választókö- 
zönség Alsó-Szalókon van. mert az összes válasz­
tóknak épei. ' 1U része, azaz 180. 1 tárni legközelebbi 
Jesztreb község 110-zel.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

HIVATALOS KOVÁT.
1106. sz. k. 1—1

Hirdetmény.
Alólirott városi tanács részéiül közhírré tétetik, hogy 

Kis-Sz.cben s ab kir. város tulajdonához tartozó in. j.ika - 
falvai erdőben iizemszeriileg kihasználandó iaiii'-iiu)iség I. 
évi junius 2s-án délelőtt 10 órakor fog a városi - 
hivatalos hulyiségéhjii nyilvános árverés utján el.idatni.

Közelebbi árverési feltételek a hivatalos or.ikba:i ti 
városi tantu -ntil bármikor megtekinthetők.

Kis-Sz.ibeii sz. kir. város tanácsa IS-jG. junius hó 5 en 
tartott üléséből kiadni

Havrillay Sándor, 
jegyző

1888; 18S6. tk. sz.

Hirdetmény kivonat.
Az eperjesi kir törvényszék telekkönyvi osztálya ré 

szérűi közhírré tétetik, miszerint Dessewffy József végrehai- 
taténak, (jeczik János örökösei végrehajtást szenvedetlek el­
leni ügyeben 300 frt behajtása tekintetéből.

1. Elárvereztetik Somosujfalu község 33. sz. tkvébe i 
*/8 urb. telekből álló ingatlan.

2. Kikiáltási ár 527 frt.
3 Az árverés Somosujfalu község házánál 1886. 

évi julius 29-uek <1. e. 10 órájakor megtartatik.
4. Venni szándékozók kötelesek 52 frt 70 krt kész 

pénzben vagy ovadékpapirokban bánatpénzül letenni
5 A vételár egyenlő részletekben, és pedig az első 

részlet 1. a másolik 2 és a harmadik 3 hónappal a leütés­
től számítva 6 *| u kamattal az eperjesi kir adó- m. i letéti 
hivatalba lefizetendő, bánatpénz az utolsó részletbe bes/.á- 
mittatik.

6. A feltételek alulirt hatóságnál megtekinthetők.
Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. Eperjesen, 

1886. évi május hó 6-án. 1—1

ZST amen’v 1,
jegyző, elnök.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhitre tétetik, miszerint íléihars mezővá- 

rus italmórési joga 1887. évi január hó l én kezdődő s 1892. 
évi deezemberho 31-eu végződő hat évre, Hethársou folyo 
1886. évi jiiuiushó 30-ik napján délelőtt 10 órakor 
megtartandó nyilvános szóbeli árverésen fog bérbeadatni. 
zárt ajánlatok csakis az árverés napján az. árveres megkez­
déséig fogadtatnak el s nyújthatók be Hethars mezőváros 
elöljáróságánál

Kikiáltási ár 2500 (Kétezerötszáz.) frt o. é. s az ár- 
verelok kötelesek 250 frtot bánatpénzül letenni, a zárt aján­
latot tevők pedig az ajánlott évi bérösszeg 10"0-át bánat­
pénzül ajánlataikhoz csatolni.

Az. árverési feltételek megtudhatók junius hó 23-tól 
juniushó 30-ig alantirott ügyvédi irodájában (Eperjes, főut- 
eza, Szentamirassy ház) és Héthárs község elöljáróságánál.

Kelt Eperjesen. 1886. évi junius ho 3-án.

Szmoligovícs Szilárd s. L
Héthárs mezőváros ügyésze

190. sz
r

Árverési hirdetmény.
Alulírott végrehajtó ezennel közhírré teszi, miszerint 

az eperjesi kir törvényszéknek f. évi 517, 519 s 521 számú 
elrendelő v gzései folytán Griinwald Mali végrehajtató ré­
szére Eriedlánder Márk végrehajtatást szenvedett ellen :-.oo 
frt, 400 s frt 300 fi t tőkék s járulekaik iránt biztosilásképeu 
biróilag lefoglalt s 702 frt 82 krra becsült ingókra az ár­
verés a kis-szebeni kir. járásbíróságnak f. évi 344, 327 s 343 
számú végzésével elrendeltetvén, annak megtartásara Berze- 
vieze községben határnapul f. évi junius 16 és 17 napjá­
nak d e. 9 órája kitűzetik, amikor a le s felülfoglalt bol­
tiáruk s bútorok a legtöbbet Ígérőnek eladatni fognak.

Az elsőbbségi igények az árverés kezdetéig'eljáió vég- 
rehajtatónál liejelentcndők

Kis-Sz.eben, 1886 évi május 31-én.

Czapkay Imre
jb. végrehajtó.



Kellemes.
Egészséges ! 
minden csikarólag 
részesítendő

Briinni szöveteket

I
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L I P P M A N N
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A karlsbadi asv nyvizekbol nyert forr«iS-termenyek se­
gítségével készítve, tehat ezek minden hatályos anyagat tar­
talmazzak es minden gyógyító tulajdonait különös ervenyre 
uttatjak.

ÍÍ AUSWAHL r 
¡n 

llgatea Mcbelarbeiten 
eigenes Erzeugniss 

” < beim

Simeniczki Andris
Grabengasse Nr. 342.

KARLSBAD!
P E ± S C Ö-PO RA

Kivételes, gyors és biztos
olcsó.

Étvágyat gerjeszt | Használata kellemes
gyomorbajban 
szenvedőknek

Yade-mecuma
Emésztést előmozdít Hatása biztos

Felülmulhatlan hashajtó szer
hatással.

kényelmes, 
ü d i t ö !tehát

működő hajtószer pilulánál stb. előnyben 
Orvosilag ajanlva gyomor-, bél . máj-, vese- és 

hólyag-bajoknál.
Elismert és sokat keresett háziszer.

<< <
<<I

Emésztési gyengeség vagy háborgatott emésztésnél, ét­
vágy-hiány iih, életmód által előidézett gyomor és bél atonia- 
nya.kásság ,-s eves utáni rosszullet. kellemetlen felböfögés, fel­
fúvódás gyontorhév. gyomorfájdalom. — nyomás vagy görcs. 
— vertielulás t'öájas. szédelgés, migraine. vérrekedés. aranyér, 
- rendetlen szekeles es makacs székrekedésnél. Appro'bált 

szer kever.,-- ellen A u 1<»<11 <-x»ik akkor ha minden adagon 
a vedjee-y I .i 1» i> n> ;i m> kezevonása látható.

Kapható minden bel- é külföldi gyógyszertarban 2 frt I 
l-> kr bekü'.h-se mellett, egy eredeti doboz bérmentve küldetik 
egy doboznál kevesebb nem küldetik.

Központi szétküldés: I.ippniaiin gyógyszertára Karls- 
ba ilban

K :< l>li;i t <> dobozként 12 pár 2 frt. 1 pár 20
krért kevetkez,, ayegyszerész uraknál Eperjesen: Bártfán:
T..].-r. zer. Kassan: Gallik. Mlskolcz : dr. Herz. dr. llácz 
Munkácson <-.<tti.-r Nyíregyházán Korányi Lederer. Szopkó 
S.-A.-Ujhelyen Szopko stb.

í
< <<<

szaffvzrdök.
A forrásai föló rendkívüli nagy kiterjedésű kénes fürdő. izmok és Ízületek esuzos bántál mainál,

idiilt izzadmanyos folyamatoknál, kösztény. csont és mirigyek bantalmainál. isehias és syphilis ellen kitűnő i*vógv-  
hatánvnak bizonyult — 13*»  fürdőszobával és egy S40 j méter teriiletii szabad tükörfürdövsl rendelkezik 
— Rendelő fürdőorvos : l»r. Sehwarz. Artliur (lakik V Józseftér 14.)

Urí es lián YÖSZlani nrí uszoda, Összeköttetésben egész nap urak számára. 
Női ¡őz es törökfürdő es nap vöszlani női uszoda, összeköttetésben egész nap hölgyek számára (jun.-tél fogva. 

Külön kő- márvány, porczelán és kádfürdők.
KÖZFÜRDŐ, Másságé és villamos gyógykezelés. Sétányok, árnyékos kert, ivó kutforrás. — Posta táv­
írda és telephon. A Lukácsfürdő óriási vizbósége — naponkint 1 1GS 473 köbláb — lehetővé tette a fentnevezett 
nagyfürdők berendezését, melyekben egy és ugyanazon illőben 1100 ember fürödbetik meg.

A közúti vasi alva társaság kombinált jegyeket tart kiadásban, melyek a kocsivezetőknél válthatók 50 k ron 
és a főváros minden pontjáról menet-tért és a Lukácsfürdőben bármely fürdő használatára bírnak érvénynyel.

Lakásookat a körül levő szállodákban az. alólirt igazgazgafóság díjtalanul közveti .

A Lukácsiürdő igazgatósága.1-273

pusztít:
poloskát, bolhát, svábbogarat, molyt, 
oroszbogárt, legyet, hangyát, pincze- 
bogárt. niadármolyt, egyáltalában min­
dennemű rovart — majdnem tennészctfölötti 
gyorsasággal — olvformán. hogy a létező 
rovarpetének még csak nyomon sem marad.

\ álódi minőségben és olcsó áron kap­
ható :

V
ANDEL J--fele gyogyfükereskedesében

a fekete kutyához Huss utcza 13.
Eperjesen.:

í^cll mi<lt KtLroly
gyógyszerésznél ■

Ajánlja kivin: szerkezetű és szilírd myijból készült gépeit.
! ■ Különös figyelemre méltók ! !

R.GARRETT & SÓN 

teld ráozmvaii _ * ö w J

40 tűz elő anyag 
takarítással

» » 
I 
I
!I > » »

elegáns 10—10 
nyári öltönynek 

Coupons 3.10 méterként azaz 4 
bécsi röf, minden egves Polipon 
4 frt 80 kr. finomabb 7 írtért, 
legfinomabb 10 frt 50 kr., leges­
legfinomabb

valódi gyapjúszövetből, 
valamint Kaiiimgarn és felöltő­
szöveteket küld az összeg után­
vétele mellett
a rég ösmert posztógyári raktár

Siegel-Imhof
Brünben.

Nyilatkozat: Minden Coupon 
3.10 m. hosszú és 13»! emt. szé- 

teliat elegendő egy egész 
öltönyre
A fentnevezett ezégnek is­

mert soliditása kezeskedik, hogy 
csak a legjobb áru és csakis vá­
lasztott minta szerint küldetik el. 
Minthogy mostan sok hamis ezég 
..Brünuer Waaren“ alatt csalást 
követ el, a fentnevezett raktár ■ 
mintákét ingyen s bérmentve küldj

Péchy Eduardnénál.
Maáyar-utcza, dr, Propper féle ház,

jobb és lepjabi: szerkezet, szilárd anyag, tartóssíg, 1 évijótállís.
! ! Különös figyelemre méltók ! !

R. GARRETT & SÓN ♦> ••r g á n y c s é p lő i
■ukAkő »ámIm tisztító szerkezet és anél-CSOplOl kül kapcsolatban k’otz-tele

szab. 4-szer fordítható acz. szabad,
dobsinekkel. Többet esjob- KsMflfrííeffífltJftVVel
bán dolgozni egy g 

mány sem képes.

Olcsó

r?"

BAS BESTE• •• •
FI

LE HOUBLON

BUDAPESTEN, JOZSEF-TÉR 12. sz. a.
Az i igazgatóság.

Vac-S’mile de l’Etiquette

französisches Fabrikat
von ( AW LE Y <fc HENRY in PARIS.

R. GARRETT& SÓN 
kitűnő gözmozgonyai 

könnyen hozzáférhető, 
váló szilárd, tartányok nél­
kül hajlított fedelű 

szekrénynyel.

tirak.
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5^ SALGÓ-TARJÁWI 

TÖMÖR (darabos) és kOCZkt-SZIA.
A közeledő cséplési idény alkalmából ajánljuk a t. ez- gazdászoknik

LOKOMOBILGÉPEK FŰTÉSÉHEZ

leejotsb -ikerrel alkalma« éts évek óta elismert

tömör*  (darabos) és koczka-szenünket
kívánatra minden vasúti állomásra szállítva és legolcsóbb árak mellett.

SALGO-TARJÁNI KÖSZÉNBÁNYA-RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

_______Vor Nachahmung wird gewarnt!
Dieses ¡tier wird ran de»t Herren

Dr. J J. Pohl, Dr. E. Ludwig. Dr. E. Lippmann 
Professoren der Chemie an der Wiener Universität*  bestens 
empfohlen u. zwar wegen seiner ausgezeichneten Qualität, sei­
ner absoluten Reinheit und weil demselben keinerlei der Ge­

sundheit schädlichen Stoffen beigemengt sind.
30—26

Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán malo m-uteza 14. sz.




